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» ■ K 1. " " 1 ,  "T"—» C T T -—■
ovat saaneet vapaasti narrailla 
työvästöä länteen, jossa sitä nyt 
ovat kaikki paikat täynnä, löytä­
m ättä työtä tai asuntoa. -Vuok­
rat ovat korotetut suunnattom as­
ti, samoin kuin elintarpeetkin, ja 
siksi sanomalehdistö puhuukin 
“hyvästä ajasta”. Eikä se siinä 
puhu omiaan. Aika on hyvä —

Tke organ oi ua Finnish workers in tke i riistäjille, joita porvarillinen sa
«Vaatein Mares. Ihc only Finnish daily m 
the West. Published daily, except Sunday.! n o m a l e h d i s t f  
at Astoria, Ore., by the Western Work­
men’s Publishing Society. | Turhaa on pelätä, että Pori-

ANTTI J. PARTAN, Manager. • 1
landinkaan kaupunki ryhtyisi nn-
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nallisessa elämässä. Luokkaetu- 
jensa kannalta on kapitalistiluok- 
ka katsonut eteensä aikanaan; 
se on järjestänyt kaikki, mikä 
suinkin sen arvoista on, täy ttä­
mään riisto-oikeuden etuja ia 
suojelemaan riistäjäin valtaa. 
Kapitalistien valtiolliset- puolu­
eet, minkä nimisiä ne sijte ovat­
kaan. tarkettavat yhteisesti sa-

heidän sanomalehdistönsä den,

etuja teollisuuden alalla. Yhteis­
kunnallisesti ja valtiollisesti se

UM—

käsiinsä ?
vaatii ja ajaa tahtoaan läpi lain) Ja p^iko se sihdin valmis, pi- 
laadinnan kautta. Se 'valvoo j a |  temifiittä m utkitta? Se tapaii- 
järiestymisensä voimalla pakot ituu jo silloin kun uusia luokka- 
taa jo saavutettujen parannusten ; tietoisia työläisiä saadaan liitty- 
täyttäniistä. Ja jos työväki ka-] maan proletariaatin riveihin. Ai- 
sittää täysin taloudellisen ja val-jna silloin kun proletariaatti «>- 
tiollisen toiminnan välttäm ättö-' maila voimallaan pakottaa ka 
invyden ia vhteenkuuluvaisuu- pitalistien luovuttamaan sem-

- . .  . l  i •• tVhrfvavnltain arm eijan  upseerin te- lon vallassa, e ttä  hän tu lee sokeaksi,taa ja ottaa yhteiskunnan omiin I > uaysvanaio armeijan uv '  “
J , Keiftä . vaikka hänellä ei o ikeastaan  ollut

Yleinen asian tila-onk in  se, e ttä  po- m itään vikaa silm issä. Usein vatä- 
liisi ja  tuom arit koettavat kaikin voi- vät nauroivat tälle  hänen perueteet- 
min tekem ällä tehdä jokaisesta  kä- lom alle pelolleen. K uitenkin osot- 
siin«ä saam astaan  sosia listista  yhteis- tau tu i tuo nauru epäoikeutetuksi, 
kunnalle m ahdollisim m an v a a ra llise n ; E räänä aam una astu i taioudenhoit*- 
henkilön. sensijaan kun k a p ita lis ti- jja ta r  tavallisuuden m ukaan H arveyn 
puolueiden pomojen hyvin monet pa- m akuuhuoneeseen. siirsi ikkunaver- 
hastik in  hallituksen politiikkaa k o - h o t  sy rjään  ja avasi ikkunaluukut; 
lauitelevai lausunnot saavat m ennä s itte  hän kysyi, eikö herra  jo  nouse 
itse edestään. Poliisi siis koettaa ylös. ‘-Jokos to olette  ikkunaluukut

edustaakin. maa

1913, M the poslaffice at Aatoria, Oregon, h inkaan 
aoder the Act oi Marc h 3, 1879. 1«  i • i- _____________ 1 yleisen varallisuuden

toimenpiteisiin
— jouk- 

perusteiden särke­
miseksi. Jos kaikilla olisi muka­
vat asunnot, niin kukaan ei eläisi

tämän
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$1.00 kerta. Seisovat ilmotukset sopimuk- l \ lellisi V(le-sä.
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-uhteet iatfclii-

ei tee pienintäkään poikkeusta 
siitä. K o tiin , jo kansan lasten 
opetuksesta alkaen, tähtää sem­
moisen käsityksen istuttam ista 
nuorten ihmi-taiinien mieliin että 
kapitalistinen omistusoikeus on 
.-liitoa oikea ja pyhä omistusmuo­
to; että kapitalistinen yhteiskun 
ta ja valtiokasite on m uuttum at-

eivät juonittelevdt moista joka auttaa työväkeä ! varta vasten kasvattaa työläisissä avannut?” kysyi Harvey, 
politekoitsijat voi ¡luokkataistelussa uusiin voitto! -' epäisänm aallisuutta  — josta poliisille ja ta r  sanoi sen tehneensä, 

eksyttää työväkeä hajaantum aan! hin ja kasvattaa sen voimaa. Se)
sen narrimaisuuden edessä. että j burnit aina saman tarkotuksen

silloin 
kapitalistien

joku voitto on saavutettu aino- ’ saavut uimiseksi. ja kun aika tu

In tn« United States and Canada
One y e a r . . . . . . $4.00 S.x months...........$2.25 vill paljon karjaa ia tant nau a

minuus: että on rikos ajatella 
muunlaista talousjärjestelmää ja 
vielä rikoksellisempaa on ajatella 
ia tuoda julki valtion voivan olla 
toisenlaista tarketusta varten. 

Voisimme vielä Ivhvesti mailitThree months. .$».35 One m onth............... 50
\deerrismg rate» in efiect july t, 1913. 4i joiden etuja hänen pitäisi päästä ta että tieteet käytetään yksino- 
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■’’O vtiB I BOX 99. ASTORIA. ORE. , , , . .iossa nykyinen senaattori AleXiH u u n e u itu  s ija itse e  lO.nnen ja Duane katu­
jen kulmassa. .Telefooni: konttori 365. 
toimitus 832. »

Sehän kuuluu asiaan
Oregon Voter-nimisen lehden 

viimeksi meille saapuneessa nu­
merossa ollaan paheksuvinaan si­
tä. että 'Portlandissa "elää koko­
naisia perheitä, joilla on lapsia­
kin. sellaisissa huoneustoissa 
joissa ei ole ikkunoita, ja jois-m 
"ovet aukeavat käytäville, joill i 
ei ole minkäänlaista iltnanvaih-

ry kuuluu ajavan liian viillän itä 
oregonin lampaiden ia karia.1 

ietuja:
Ehdokas kuuluu olevan liike 

mies, jonka . seikan mainitse 
niinen muuten on turhaa, sillä 
mitenkäpäs hänellä muuten olisi

maan palvelemaan riistämisen 
välikappaleina, samaten kuin kir­
jallisuus lumoaa, peittää ja ko­
ettaa eksyttää sivistyksen ja 
kulttuurin niinessä niitä jotka si­
tä käyttävät.

k.-irjaa ia lampaita tai muita, joi
den etuja on valvottava.

Ehdokas on n vk visen senaatto­
rin edustajien väitteiden mu-
kaan “rikas voittoilija, joka k«>

, i ettaa ostaa senaattorin paikantoa . joten nuoneustot ovat pa- , , ., , . . . Ja kilven tiedämme, puhuvat vi-
rantavottelijat toisistaan totta ai 
na silloin kun ne niitä moitiske­
levat. Porvarillisista virantavot- 
telijoista pääsee aivan täyteen kä-

hanhajuisia, vaikka niisiä kuin- ' 
ka huolehdittaisi". Sekä edel­
leen :

"Koko sellaisessa haisevassa 
kerroksessa, jossa asuu -kymme­
nenkin perhettä, on yksi ainoa 
vedenottopaikka, jota jokaisen -m 
käytettävä.

"’Kymmenestä kahteenkymnn 
neen perheen käytettävänä on a i­
noastaan yksi ulkohuone (toiletE 
eikä sekään ole sellainen, et.ä 
siellä voisi olla täydellisessä yk ­
sinäisyydessä.

"Kokonaiset perheet. joihin 
kuuluu kumpaakin sukupuolta» a- 
suvat samassa huoneessa, "jos-i 

‘ ei »»le vettä, ei ilmanvaihtoa, 4:1- 
kä tilaisuutta eristäytyä toisista 
t privacy >.

" Ränsistyneet puurakennukset 
ovat pakatut täyteen ihmisiä iti 
niin huonosti varustetut tulipa­
lon varalta, että jos sellainen 
sattuisi, merkitsisi se hirvittä­
vää ihmishenkien menettämistä."

Epäilemättä on kaikki tänt.i 
totta, sillä se kuuluu asiaan - 
leisett varallisuuden" valliten t. 
sellaisen kuin nyt sanotaan työ­
väestönkin keskuudessa vallitse­
van. Kaikenlaiset onnenonkijat

sitykseen siten, että arvostelee 
, niitä vastustajansa esittämänsä 
valossa.

1 tregonin äänestäjät, jotka vii 
me vaaleissa niin auliisti siirsivät 
o m is ta  laihoista taskuistaan k ir i­
si miljoonaa dollaria lutvitei l e  
rakennuttamiseksi niille itäläisil 
le ja muille ntiljoneereille. jo t­
ka omistavat tusinanverratt au 

, toia. jotka kulkevat kesäkaudet 
pitkissä karavaaneissa, tietenkin 
ottavat tämän huomio .ns.i ja a., 
nestävät karjav<mdin senaattiin, 
että lammasten iti karjan edut 
tulisivat ajetuksi, silla turhaa »m

Semmoinen on se muuri, jota 
vastaan työväenluokan on järjes­
tyttävä. kehityttävä. koottava 
voimiaan, käytettävä niitä aseita 
ja menettelytapoja joita vastassa 
olevat voimat edellyttävät. St­
on suuri, jiitkallinen. voimia ja 
tarmoa kysyvä tehtävä ja työvä­
enluokan täyty \ kyetä siihen. 
Sen täytyy -aada käsiinsä mää­
räämisvalta, ylin voima yhteis­
kunnassa. ennen kuin se voi ryh 
tyä lopullisesti toteuttamaan yh­
teiskunnallista muutosta.

Mutta ennenkuin sinne pääs 
tään. tulee suorittaa viilillä oleva 
tehtävä. Se tehtävä on järjes­
tyminen. työväen kasvattaminen 
käsittämäim yhteiskunnan talou­
dellisia kysymyksiä. Täytyy 
näästä v aikuttamaan k< ttlulla o 
peinsuuntaan ia järjestelmään.

l vov .tcn tuke  järjestv misen 
kautta tehdä itsensä tunnetuke 
ta vaikuttavaksi voimaksi joka 
»sassa vhteiskunnati elimistöä 
San »tnalehdistönsä ia oman. 
köv hälistökiriallistiuden kanit; 
arvostellaan, tutkitaan ia käsite»

astaan taloudellisella taisteluta- 
valla, että valtiollinen toiminta 
»di tehoton. Xiin paljon kuin jo 
»valveutuneet luulevat käsittävän­
sä kapitalistien inetkuilua, voi­
daan heitä vieläkin johtaa har­
haan.

Yksi kapitalistiluokan m enette­
lytapoja on työväen luokan lttok 
vatietoisuuden sotkeminen, ja jo­
na kerta kun työväki joutuu e ri­
mielisyyteen harhaanjohtavasti, 
tunkee kapitalismi kiilansa viiliin. 
Se käyttää kaikki keinonsa hai- 
; ä i 1 entä 11 ön 1 i m pä än p r o vo seer a - 

ukseen asti. Työväestö saattaa 
olla tiedoton sen suhteen.

Milloin tapahtuu yhteiskun­
nallinen vallankumous?-' Jonakin 

äivänäko, jolloin työväki päät-

1-
odottaa. että kumpikaan

u Hif nnwWffH m n i n :

sillit pahoin jäivät kesken useat 
kysymykset, joista mainittiin ja 
kukapa ne käsittelisi valmiiksi, 
elleivät ne jotka uita alottivat-

Tätnän viikon varrella ei »dc 
tapahtunut ollenkaan suuria a.-i 
oita, sellaisia nimittäin, joista v- 
läkertalaiset olisivat mitään tipu­
telleet kellariin. Suurista mail­
man tapahtum ista minulla taas 
ei ole lupaa puhua. — sillä min i 
olen aina ollut ankara laillisuu­
den kannattaja, niin vaarallista 
kuin se joskus »urkin.

Kirjeenvaihtokilpailusta,
onka viimeiset kirjotukset ju- 
aistaan tässä lehdessä, minulla 
ienee lupa sanoa muutakin kuin 
ie. että en millään tavalla ha­
ita  vaikuttaa palkintotuomarei- 
lin. koska en halua suututtaa 
,-Siäväpiiriäni. niitä lukuisia kir- 
eenvaihtajia. jotka ovat ahk -  
-asti kirjotelleet ja joista toivon 
ukevaa selkänojaa, jos joskus 
ontuisin vläkertalaisten kanssa 
otteluihin.

P a lr e ll-  
‘‘riulke-

aikanaan tulee annettavaksi k iitoelau-. kaa ne taas. kaski Harvey. Palve- 
“ A vatkaa ne 

P a lvelija tar te-
ja  paljonhan poliisi voi. — Raiv. ki niin ja kysyi s itte  lsiinnäl- 

— — -  tään : "M ikä teitä  vaivaa, herra  toh-
MEIDÄN ENTINEN PRESIDENTTI- tori?" — “M inuako? Olen tullut so- 

EHDOKKAAMME ALLAN L. keaksi, niinkuin olen aina aavista-
BENSON. nutkin. Tuokaa minulle lukuhuonee-

¡san to  ja  kapitalistien  epä isän -) lija ta r  sulki ne.
niaallisuutta poliisi pe ittää  m inkä voi. bitte uudelleen. —

lee. jolloin köyhälistön’ voima, 
tietoisesti järjestynyt voitta, kas­
vaa ylivoimaiseksi sitte vallan 
saatua ryhdytään toteuttamaan 
köyhälistön ohjelmaa tuotanto­
laitosten yhteiskunnallistuttamis 
ta', koulun ja opetuksen järjestä-[ 
niistä, terveyden järkiperäistä 
hoitamista, vanhojen ja työky­
vyttömien huolehtimista. • Se ta­
pahtuu iärjesiymis- ja valmistus- 
aikana taistelussa opitun kok- - 
tiluksen mukaan.

Työväenluokan voitto, yhteis 
kunnallisen vallankumouksen he­
delmät. on aikajaksojen, tilan­
teisiin ja olosuhteisiin perustu­
van tarkasti harkiten 
luokkataistelun tulos.

käydyn

A. V.
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POLIISIN ISÄNMAALLISUUS.

se luetaan”“Laki on niinkuin 
e. m itenkä sitä 

siitä, kenelle sitä

ja
| P rescottin  ynnä muiden kanssa. Siel­
lä luonnollisesti keskusteltiin  yleisis-

luetaan, riippuu
1 tä asioista. K eskustelussa eversti

luetaan. Sen kai- !
i Gale kehotti B arnesta jättäm ään

ken me tiedäm m e sisältyvän k ap ita -1 j 
istisen järjestelm än olemukseen.

Näinä aikoina on niin moni sosia­
listi saanut m arssia vuosikausiksi lin-
íaan sentähden. kun ei ole prikul-

Samu-
lille ja luottam aan häneen Mutta

• republikaaninen puoluepomo kim paan­
t u i  siitä ja sanoi ruokottom uuden Se 
i tä Sam ulista. Siitä taas kimpautui

een yhtä m ieltä syy ttä jänsä kans-,

yleisten asioiden huolet Setä

¡eversti Gale ia kutsui poliisin, ja
niin lähdettiin poliisiasem alle.

(Tmc translation filed with the ToMmaster ni lieden yläpuolella olevalle hyllylle 
at Astoria, Ore., March 30. 1918, as required j
by section’ 19 of the Act òf Oct’. 6:h, 19i7?>: asetettu pullo.” Taloudenhoitajatar

Sosialistipuolueen presidenttiehdo- kiiruhti täy ttäm ään  käskyä, luullen 
kas v. 1916 vaaleissa, Allan L. Ben- Harveyn aikovan lääkitä, silm iään, 
son, vakaasti kannattaa  presidentti M utta täm ä tyhjensikln  pyllon sisäl- 
W ilsonia Am erikan taiste lussa  kan- suuhunsa ja  nojautui taaksepäin, 
sanvallan puolesta, sanotaan eräässä  > ikäänkuin nukkuakseen. Milloin
Scftomalehtiuutisessa. A nkarasti hän ' sa:<n teidät taas h e rä ttä ä .’ kysyi pal- 
myös kannattaa  suuren am erikalaisen l ve’’jatar. H erä ttääkö . Ei inil-
sotajoukon lähettäm istä  R anskaan ja , l^ ^ k a a n ! M uutam an silm änräpäyk- 
tulee taistelem aan jokaisen se lla ise n , sen ku lu ttua olen tilillä kaikkivalti-
sosialistin valitsem ista vastaan nii­ aan edessä. Hän on an tava anteek-
hinkään virkatoim een, joka vastustaa  | s*> e tte i kalideXsankymineu-vuotias
Yhdysvaltain tehokasta  osanottoa vanhus tah tonu t e lää  sokeana.” — 
saksalaisen m ilitarism in kukistam i-j ^ itte  hän oikasi ruum iinsa ja kuoli. 
,.een | Xäin tarina H arveyn kuolem asta

‘Sanom alehdet kertovat," on
son lausunut,’ “Victor 
pitävän W isconsinissa 
senaattiin  pyrkiessään vaalipuheita, 
joissa hän vaatii Am erikan sotajouk­
koja heti palau tettavaksi Europasta. 
Jos niin on asianlaita , m inä vilpittö­
m ästi toivon hänen joutuvan tappi­
olle. Belgian. Ranskan ja Englannin 
sosialistit varm asti vastustaisivat 
m oista tekoa ja sam aa m ieltä olisi 
luullakseni myös vankilassa oleva 
Liebknecht.

“Nyt presidentti W ilsonin ollessa 
arvelen olevan vähem m än yksityis- 
etuilua kuin oli Lincolnin aikana, ja 
minä myös luulen, että  presidentti

Ben- ! tavallisesti kerrotaan. Toisissa elä-
L. Bergerin : m äherroissa hänen vain yksinkertai- 
Yhdvsvaltain sesli sanotaan kuolleen halvaukseen.

Ehkä on tahdottu  asiaa  hiem an sie- 
vistellä, puoleen ta ikka  toiseen.

» t - M - l - l  t l-J- t 1 1 1 i I 1 1 $

i Järtestömme asioita ii
h -t- l -t -l 1 1 l - l -  l- l I i 4-4' |. I 1 1 I 1 I- I  l I»

PÖYTÄKIRJA

teh ty  S. S. Järjestön  to im eenpa­
nevan kom itean y lim ääräisestä  
kokouksesta m aalisk. 3 p., 1918.

I
Kokouksessa olivat läsnä Törn-

W ilson inhoaa nykyisiä rahake ino tte-) Qvist, Halme, H» lander. Lehtovaara, 
lija lurjuksia yhtä suuresti kuin Bowers. Laurila ja a llek irjo ttanu t, ja 
Lincoln aikoinaan. K ieltäm ättä ovat ’ ^äIlän J’? '01?e,.n’,lin ?,aa,pui ,Pu*
_  ,. . . heenjohtajaksi valittiin  H elander;
Europassa nyt paljoa su u n m erk iiy k -, k ir ;,irina toimI a llek irjo ttanut. 
sellisemmä? asia t vaa'assa kuin mi ua. Vaikka useat tuom ituista sosia -. 

isleista  eivät ole tehneet itseään  syy ■ _  Mikä en nim enne? kysyi poliisi­
laiksi m ihinkään sellaiseen, josta asem alla oleva poliisiluutnajitti Con- 
.oitaisiin  nykyisten poikkeuslakien-: nors syytetyltä.
aan m ukaan rangaista, ovatpahan — W illiam Barnes, 
ain arvostelleet kapitalistien saalis Poliisiluutnantti kuultuaan nimen, 

»usta ja saalistussuunnitelm ia, n i in 'e i  tiennyt mihin katsella, sillä hän 
iitä huolim atta ovat he saaneet vuo-¡tunsi olevansa heikosti kiinni leipä- 

ilkausien tuomioita, ja uusia tuomi- vartaassaan, tie täessään  kuka kuu­
l t a  on tekeillä. Jos poliisi saa hais- lueteltava oli. Ja eversti Galen vas­
aa jonkun sosialistin millään ta vali". I ta väitteistä  huolim atta poliisiiuut- 
irvostelleeu kapita listista  politiikkaa, i nautti ei uskaltanut “sa tu ttaa  kättän 
m hän heti arvostelijan niskassa ja sä" tunnettuun republikaanipom con 
vuosikausien tai Iievinunässä tap au k -. vaan julisti uskovansa Barnesin isän- 
sessa kuukausien vankilatuom io en ! m aallisuuteen ja päästi hänet mene 
valmis. M utta joku kapitalistipuoluei tnään.
den tunnettu  porno sensijaan saa las
, ,, . . .  , Lika tassa  yritetä  sanoa, e ttä  Barketella m itä tahansa ja polusi ka . . . . .................  , nes olisi p-.tanyt ilman m uuta pistam artaa nöyränä ia sanoo ei olevan , . . .

. . .  ., . , „. . • koppiin ja sieltä  lennättää  pariksi-hetta m ihinkään toim enpiteisiin. , , .‘ kynjmoneksi vuodeksi vankilaan, mut 
Äskettäin sattu i juuri sellainen ta- jos tuon ruokottom uuden sanoja p- 

paus, jossa poliisi nosti vain nöy- ! lisi ollut sosialisti, poliisin hy vantali

tä Lincolnilla oli ratka istavanaan  ei- , ,, ,. , ,, ..Kokous oh i v s t t t u  koolle suunnit-
kä meidän saa epäröidä. ITe^.öent- . »olemaan to im intatavoista, joihin oli- 
ti on kaikella muotoa ilm aissut halua- si ryhdyttävä avustaaksem m e Suo­
vansa lopettaa sodan oikeudenmu- ’tien työväeuliallitusta ja torjum aan
kaisilla ehdoilla, ja voimme luottaa i ^äkäläist-n  po r\a rileh tien  valheellisia 

. , , . . .. , . ! hvökk ».yksiä Suonien työväenhallitua-i l i r i - n  o it m  h ä n  n v « v v  u i t i  k a n n a  .  ....................siilien, e itä  hän pysyy tällä kannal 
'.aan perille a s ti.”

Vahinko vaan, e tte i meidän Ben

ta ja sen täkä lä is tä  v ira llista  edusta- 
aa vastaan  Ensiksi pidettiin ylei­

nen alustava keskustelu ja  sen jäl-
son tätä  kaikkea tiennyt ja sanonut ke-n  jaettiin  a-iiat sikäli kuin n iitä  
jo silloin, kun hän kävi vaalitaistelu- i 
aan sam aa W ilsonia vastaan. Niin

1 ilmeni.
Hl

P ääte ttiin  pitää yleinen vallanku- 
’-.uin asiat nyt ovat, ei meille nyt ; m rusjuhla manli.skuun 17 p.. Venä- 
tehuyt m itään eroa, kumpi näistä  , iän vallankum ouksen ensim äisenä 
herroista  tuli valituksi Yhdysvaltain i vuosipäivänä, jolloin osastoja keho-
presidentiksi. M utta a ja telkaas, mis-j hetaa1.1 kaikkialla toim eenpanem aan 

. .. . „  »Itämiä ja  muita kansankokouksia
>1 oltaisiin, jos tuollainen Benson , g llOraen vallankum ouksen hyväksi, 
olisi tullut valituksi — . sosialistien Iltamien tarko tus on kerä tä  varoja 

änillä! Suomen työv&enhallitukseo avustam i-
_  .  seksi, sen taistelu issa nälkää ja veh-

keileviä porvareita vastaan. Myös- 
TOTEUTUNU? AAVISTUS. , jn näissä iltam issa on yleisölle teh ­

tävä selväksi s» n taistelun todellinen 
luonne, joka nykyään raivoaa Suo-

ilmiota. te i d iiuin !>'<ai'ta 0.1’-,ajaisi
teh- den alalla, yhteiskunnallisella i . 

lainlaadinnan alalla ja nykyinen 
aika vaatii jokaisen laltiollisei 
kvsvmvksen käsittelyä köyhälis­
tön edun ja mailmankats mu . 

— en valossa. Xäin pysytään kiin 
i ui asioissa kiinteästi, työväenluo

Järjestym inen, keskittäminen, i i än halu toimintaan herää j? 
vohna- ja vaikutusvallan laajen (hän ottaa osaa liikkeeseen.

siellä työväestön etuja. S 
tiivä »m s<•'■iali-tien osana.

Jä rjes ty m in en  luokka­
ta iste luun Suuri englantilainen lääkäri W il­

asti hattuaan  kuu häntä vaadittiin  toisuudesta ei olisi ollut jälkeäkään: liam Harvey, jota mailma saa kiittää
oim enpiteisiin “epäisänm aallista" r e - . hän olisi väittänyt syytetyn epäisän- 
»ublikaania kohtaan. Republikaani m aalliseksi ja vaaralliseksi henkilök

tammen samaa tarjo tusta  varten, 
näv.tää olevan lakina vhtfiskun

im u in ifu m m m iiiiiiL u u n im i.-) .nrvm. rm m  rtrr.n

kin. Tacomalaisilla on esitvk 
sensä tässä suhteessa, »ikä se 
jnthimpia olekaan, mutta hvräk 
_ ä  jonkun t dsen esitys sellai­
senaan, ei kuulu meikäläisten 
tapoihin, ,-iksipä minäkin “har­
kitsen ¡a punnitsen sitä ja odo­
tan mi»ä kirjeenvaihtajilla itsel­
lään on sanomista tässä jutussa. 
Yhtiökokoukselle valmistan o 
man e-itvkseni. jota soj>ii tulla 
kuulemaan. Sen vain sanon, et­
tä se siellä hvväksvtään minkit 
astörialaiset katsovat parhaaksi 
— elleivät muut lähetä edusta­
jiaan kokoukseen.’ .

Liikkeemme yhtiökokous

011 enää ainoastan kolmen viik»»n 
päässä. Mutta tuskin »m vielä 
rvhdvttv minkäänlaisiin alku- 
valmistuksiin, ellen minä uvt 
tässä ala. lukuunottam atta niitä 
paria vritvstä. joita kirjeenvaih- 

v ksit vistentajat ovat tehneet ,
Siitä minä on tapahtunut, J mielipiteidensä esittämiseksi täs- 
no luitaan, mutta siitä tu tk a  ] sä  kysymyksessä. Minä en kau 

■i saisi tapahtua, muutaman sa - . nata kcllaritoimintaa oikeastaan 
iän. Asia »m nähivääs nyt st minkäänlaisten kokousten vai 
ett. että • vaikkakin kirje»tuski! ) misteluissa. sillä saattaa käydä. . , . I I 11 . U l S . l» I »-L •» 1

pailu nyt loppuu, mm l »»veri; sjtcn että ne aiheuttavat ulos-.............  . • . i MlVII, Cllrt
. saa kuivua . kuten paikoin heittäjäin tarvetta kokouksissa 
adv tää n pelättävän. Ja sen kui- esittäjien ajamiseksi poisesittänen 

kokoushuoneesta, tai asiain pois 
jiövtäkirjoista: asiat joivlen suh­
teen kellaritoiminta no tarpeel-

lumisen estämiseksi minä aiat- 
telin jotakin tässä sanoa, jos sat­
tuisin siinä onnistumaan parem­
min kuin vläkertalaiset esitvk- ]jnen ejvät tvöväenluokati etujen 
sessään toim ittajien asettamises- 
►--* Seattleen ja Friseoon. — X’e
,-eljet eivät tapaakaan missään 
m nistuar

Xiin. niinä aiattclin kysyä kir- 
ottaiilta. miten heidät voisi pt
na
iisi

Tahuulellisesti järjestyneen; 
taistelee työväki parannuksia j.
m.Tttnnnnnt.iiiuuruvniunimgmmuiiiwi$imi.nunn$w/»ini.-Ti'Tnn

ta nvt i>äivajärjcstvksessä. muu 
ten -'.-»attaa kävdä niin. että mi 
nä pidän vkstn koko kokouksen 
jossa o iinuvn enemmistönä j; 
vähemmistönä. Onhan j<» lausut 
Iti useassa "kirjallisessa toilis 
tu.ikajvpaleessa’. että a.-ioita »»li 
si.

Tottakai nvt on asioita, joista 
voi innostua lmhumaan. Sellaiset 
kuivat kokoukset kuin esim. vii 
meinen vhtiok«»k»»us »»li. eivät 
mitään innostuta, sillä kukapa 
si.ä viitsisi vaivata järkeään sei- 
lai-iil?. kilin kirjeenv aihdon jär 
¡»•'•leivillä ia muilla samanlaisi! 
la. tävtyv saada jotakin "kan 
-auta iuisempaa", josta puhues-t 
'-aan voi vaikka asettaa eukkon­
sa saesteh-mään <»v ipieleen. SiiE 
se jvniv kokous tulee.

\  iimeisessä v htiökok»»uksessa 
jäi esim. toimittajien arvostelu 
samoin johtokunnan ja liikkeen-
hoitajan ikäänkuin keskinäisestä

»uolueeu yksi kuuluisimpia pomoja ¡si, vaikkapa hänellä ei olisi ollut to
William Barnes, oli New Yorkin rc-1 d isfik sen  m uruakaan, kunhan vain 
publikaaniklubissa everstien Galen ja niin m ahtavan syyttäjän  syyte kuin

.nnMwnHHnTniim»innr»iimiinniinr.Tiin,H»nnwninnninKin.iii;T.-n mwimwicwiminiuimniniCTiM ffW«M,n»nnfwn;rown.,t>

verenkierto-opin keksim isestä, 
kesäk. 3 p. 1657 m aatilallaan, 
mies, josta  aikaa aivan uusi

messa ja täkäläisten  p».rvarilehtien
kuoP katala vehkeily m ustatessaan  ja  par-

Tämö i »atessaan työväf nhallitusta  Suomes- 
jakso j 3 sen e d u s ta ja  täällä.

tieteen historiassa, oli jo lapsesta ,,. , *  j Myöskin p aa tc ‘tun  osastoille ilinol-
saakka ollut sellaisen om ituisen pe-, taa. e ttä  se keräys, joka parhaillaan

wiTnimiiiinniniiiiunn.niiiiinin;mA nuuja i.ntiniu.immuunin

nisteluista. Mutia j»»s se viinici- 
;enä käsitellään niin puheenvu»»-¡ 
»»jen m e trinan ennättää ehkä
elnlä sitte ]<> piihecujuiitaiakiu, 
os varsinainen puhccnvuor»>ien 
nerkitsijä edellisten juttujen a 
alla olisi onnistuttu näännyltä- 
nään liikarasituksella.

\ los siis kaikkialla ja vliti»»- 
o k o tik se e n . saatte lohiin»»jakkaa 
:okouksen lo|>utiiia. Tärkeimmät 
isiat ovat jo alustetut ja niitä 
artenhan se kokoushomma on 

Hailinaan keksittykin,

kannalta ole — minun mielestäni 
—tarpeellisia käsiteltäväksi. vaa»i 
useimmiten yksityisten oikutte- 
lujen ilmiöitä, m utta sittekin sä­

lässä lauseen tai pari.non
Kun se v htiökoktius nyt kui­itua. m ite n  h v i»i «s » »o . - .  r . -  - - - -  - - . . -

mukana, ettei täällä tarvit- tenkin tul»?e ja siellä voidaan pit­
ihän vksin5 F.dchren ihtr» asioistakin, tuin minun ka-»>llaarjotteleminen on välttämätön, ^ i ’- . - u u s c u i  o d d  c o - i á — j t - u  1 - -

sopimuksesta tavallaan tekemät­
tä. Sellainen ei saa tapahtua nv t 
l usi liikkeenhoitaja on otettava 
ensinnä käsille, sitte johtokunta 
ia toim ittajat ia katsottava ai 
van viimeisintä lihaskudosta 
mvöten mitä kukin on svönvt. 
jos h v  vinkin olisi joukossa ih­
missyöjiä, — vaikkapa ci pöytä 
kirjaan kaikkia havaintoja 
merkittäisikään. Sitte on o- 
tettava Toveritar monine “päi 
neen" ia kantoineen ia kat­
sottava niiksi se tilaaiamäärä ai 
na vain kohoaa, vaikka mitä kir- 
jotettaisi..

Ja jos näitten jälkeen sitte 
vietä ulkopuolisilla edustajilla on 
aikaa, niitf voitaisi sitte keskus­
tella Toverin tilaaiatnäiirän ko- 
r<»ttamisestakin. ikäänkuin jatko- 
juttuna. muiden »puutteessa, sil­
lä. kuten -anottua, innostua ci 
sellaiseen juttuun juuri viitsi, — 
— vuhunu.ttakaau ennakkoval-

Sangen surullista I
Minä olen aina tuntenut joit 

inlaista sääliä sellaisia kohtaan
Otka epäonnistuvat vritvksis- 
•ääu, varsinkin niissä tapauksis­
sa joissa »»Ien käsittänyt henki- 
' »itten toimivan rehellisistä va- 
raumuksistaan. olivatj>a he sitte 
nielestäni oikeassa tai väärässä. 
Toisinaan tämä minun sääliin 
»ihtutt puhtaasta eläinsuojchis- 
. aihiostani, iinnissuojelus kun on 
leensä luvin huonossa mai­

neessa.
Ihmisten jnrkim ykset ovat nto 

tinaisia, toiset koettavat saavut 
aa mainetta kehumalla itseään 
tiiraten kaiken toimintansa sen 
■»teen. la heitä minä säälin sik­
si. että heillä ci ole edes sen 
ertaa itsearvosteiukvkyä, että 

<äsi itäisivät miten »»ma kiitos 
haisee.

Mutta politikoitsiiaa ci oikeas 
’aan voi laskea sellaiseksi, sillä 
hänen ‘ kelpoisuusehtoisinsa’ 
kuuluu häikäilemättömyys. Ia 
nolitikoitsijasta minun tässä pi­
nkin puhua. Erikoisesti kohdis­
tuu minun huomioni tässä erää­
seen "tvuväest»»n edustajaan 
ioka gontpersismin kttkkcimmil- 
'aan ollessa saavutti mainetta
inhimillisv vdeu ia ikuisen oi­

keuden" edustajana, taistellen

kuin tiikeri, mutta omaamatta 
aavis¡n-takaan tark»»tusperistään.

Frank Buchanän, illinoisilai- 
nen kongressimies, joka koetti 
kaikkensa gomj»ersisinin ohjel­
man mukaan parantaa työväestön 
asentaa, olemalla “pttohteebm '. 
on nvt ajautunut haaksirikkou­
tuneena rannikolle ja takasin 
ruumiilliseen työhön : "rahalli­
sesti ia poliiollisesti vararikk» »tt- 
tuneena ", kuten Itiin itse selitti, 
•ladasi hiin entiseen rautavalurin 
ammattiin.

Sellainen »»n surullista, 
la sen surullisuus johtuu sii

tä. että Buchanan ei ole koko 
taistelusta »vppinut mi.itiin, ei ai 
nakan selitv ksestään päättäen. 
Hiin ei käsitä vieläkään, että 
hiin «»li hiokkasuhteittcn aiheut­
tamien vastakkaisuuksien jmtku- 
pallo, joka kelvottomaksi kulu- 
»teena ]>»»tkastiin tiensivuun, ih 
mettelemään repeämät arriniol- 
'aan. mitä tarkatusta on koko 
~>otkimise1la. Eikä hiin siitä vie­
läkään käsitä sen enempää kuin 
’»vtkuiia,lokaan käsittää olemas 

saolonsa tarkotusta.
Sääli miestä, inka aikansa us­

kollisesti taisteli, osottaakseen 
• vöväestöllc "luokka toiminnan 
arnecttoirtituden." Hän koetti 

saada oikeutta porvaripuolueilta 
‘oteu!taa citä gompersismrn oh- 
'elmaa. että “hvvät miehet" ova‘ 
kaikki mitä työväestö tarvitsee 
"ttä '  sen itsenäinen poliittinen 
toiminta on tarpeetonta, kunhan 
vain saadaan “työmiehiä" vir­
koihin.

Buchanan oli työmies, jota 
käytettiin syöttinä, sellainen täy­
tetty lintu, jonka vartioimiseen 
tvöväestö uskoi, mutia joka ci 
kertaakaan voiirut antaa, varo 
usta ajallaan, kun ci itsekään 

vaarna aavistanut.
Buchanan ’>e.tti työväestön, ia

<utcn navttaä. vastoin jiarem 
'da tietojaan, joka muuten »m 
harvinaisuus p<»liiik.»itsijain jou­
kossa. Kov häitä ja runneltuna 
»m hiin nalannut takasin rauta­
valun »on, osotuksena gompersis- 
min kannalla olevan työväenliik­
keen kelvottom uudesta: elävättä 
mumiona jonka poliittinen katse 
esiintyy selitystä kaipaavana ar­
votuksena. johon vastaukstJksi 
sonii vain sosialistinen liike.

Porvarien listoilla sviittinä ol- 
leet |)«ditik»»itsijat saavat tavalli­
sesti runsaat lahjat, mutta nävt- 
tää siltä, että ei niitäkään an­
neta muille kuin niille jotka Li­
säävät ne ottaa. Tvhmcliineille. 
iotka to«lella luulevat voivansa 
siellä ty»iväestön asiaa ajaa, ei 
anneta mitään, kuten Buch-ananin 
solitalo »»siittää.

Ja siksi se onkin niin surullis­
ta. Buchanan ei nähtävästi olisi 
koskaan oppinut itse huomaa 
maan toimintansa tuloksetta» • 
»miutta. siliä hän on edelleenkin 
siinä käsityksessä, että hau -ai 
iotakin aikaan, mutta kaipa hä­
net katsottiin jo liian vanhaksi 
syötiksi, tai riittikö se että hän 
toisinaan uiskenteli omilla teil­
lään, kuitenkin m uutettiin illi- 
»loisilaisecn poliittiseen ansaan
’ime vaaleissa uusi syötti ia 

Ruchanan potkastiiu takasin 
»•au ta valimoon.

Ei se siinä kaikki ollut.
Piirisihteerin kertomus siitä, 

miten monessa osastossa on kat­
sottu tarpeelliseksi vastata kysy­
mykseen Toverin levittämisestä, 
on saanut aikaan sellaisen käsi­
tyksen, että Tiiverille ei ole tul­
lutkaan muita tilauksia. Selko­
nen on väärä käsitvs. kvllä niitä 
«in enemmän tullut. Toverin ti­
lausten tuloa ei Vi»i ollenkaan a r­
vostella sen tilaston perusteella,

niin vaillinainen se on. ei edes 
kaikkiin niihin osastoihin näh­
den. jotka muka ovat ilmotta- 
ueet, sillä se ci pidä paikkaansa 
niissäkään.

iov'.i;,i ttiaajamadrä »m men- 
nvt viimeaikoina hiijoillecn vlos- 
päin ia nävttää meneviin edel­
leenkin. Mutta kvllä siinä pa­
ranemisen varaa on. »»n paljon­
kin, ja se siitä ra|>ortistakin vain 
selviää.

Se tilaaiamaarän k» »liottaminen
¡•m m uutin sellainen juttu , josta 
minun -käsittääkseni ei ainakaan 

j toistaiseksi kannattaisi tehdä mi­
ltään jiäätostä. -ilki entisiäkääu 
ei ole vielä toteutettu, ia siksi 

'm inä ajatte,in, eitä jos nvt vaik- 
. ka tehtäisi ¡»»tain muuta k itin  
’nää;»»ksiä tällä kertaa, vaikkapa 
.otettaisi joku tilaus koetteeksi 

oli<i edullisem »i menet- 
Mitäs te muut arve-

! k u m p i  <0  
¡leb lapa. 
' lette?

luhan-Kustaa.
P. Minä «den saanut kir-

jeenkin ¡»»ka kuuluu
•‘Juhan Kiistaa.

‘•Toverin ke lla ria si: —
"Well — tuniunoineen. tahtoisilio 

i Juhan-K ustaa lulla syylliseksi myös- 
' kin minun huom autukseni ilmeatyml- 
• seen *A. P iile ’ Riitä, e ttä  miten on 
m eneteltävä piikkikasvlen kanssa, el 
ole m ikään ‘tietäm isen asia", vaan 
sekin on vaan • ‘korkeam m assa 
iä s sä ’ makukysym ys. Jos se 
tietäm isen asia, niin ryhtyisin

¡taistelem aan parem man tie täm isen  
! puolesta, kuin m itä ‘A. P.’ • näkyy 
¡omaavan. Selittäisin e ttä  jos on jo- 
¡ takin sanom ista, niin sanoo, ellei ole 
Í m itään sanom ista, niin m enee ohi 
ilman ohim ennessään potkasem atta. 

i Mutta koska piikkikasvlen kohtelu 
ei ole tietokysym ys, vaan kunkin 
oma mafciwúa. ulin kaiken hauskuu- 

kukiu m akunsa pilä-

m äi-
olisi
oitis

deu vuoksi — 
kööu.

“Kaimojenpa puolesta.
K aktus.”


